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Aos três dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, às onze horas,
no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do Estado do
Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana Paula, Bárbara do
Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor
Thales Coelho, Doutor Mnícius, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco
Limma, Franzé Silva, Hélio lsaías, RubensMeira, Wilson Brandão, Simone
Pereira, Ziza Cawalho, Gessivaldo lsaías, Elisângela Moura e Hélio
Rodrigues; ausentes os senhores deputados: Georgiano Neto, Henrique
Pires, João Mádison, Marden Menezes, Nerinho, Severo Eulálio, Warton
Lacerda e Oliveira Neto; e justificadas as ausências dos senhores
deputados: Gracinha Mão Santa e Gustavo Neiva; realizou-se a

QUADRAGÉSIUA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRh DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATTVA DA VIGÉSIMA
LEGISLATURA DA ASSEIT/IBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO
DO PAUí, presidida pelo senhor deputado Franzé Silva e secretariada
pelos senhores deputados Evaldo Gomes e Ziza Carvalho. PEQUENO
EXPEDIENTE- Constou da leitura da Ata da sessão anterior, que foi
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 0{ (UMA)
MENSAGEM de N" 22123, do Poder Executivo, encaminhando Projeto de
Lei de N' 31/23, que "Autoriza a Empresa de Gestão de Recursos do
Estado do Piauí - EMGERPI a doar o imóvel que especifica para a
Fundação Universidade Estadual do Piauí - FUESPI"; 01 (UM) PROJETO
DE LEI de No 87123, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, que
"Reconhece a Utilidade Pública do 'lnstituto Doutor Abreu' e dá outras
providências"; 0í (UM) INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de N' 13/23,
de autoria do senhor deputado Aldo Gil, que "Dispõe sobre a criação do
Programa Estadual de Ressocializaçáo através do Trabalho e dá outras
providências"; e 10 (DEZ) REOUERIMENTOS: um, de autoria do senhor
deputado Ziza Canralho, o qual solicita o desarquivamento do Projeto de
Resolução n" 49122; um, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o
qual solicita envio de voto de louvor em comemoração dos vinte anos da
comunidade Kolping de Parnaíba; um, de autoria do senhor deputado
Gessivaldo lsaías, o qual solicita dos órgãos competentes a fiscalização
do cumprimento de leis em benefício dos consumidores; um, de autoria do
senhor deputado Doutor Hélio, o qual solicita dos órgãos competentes
atenção ao estado de emergência em que se encontra o município de Luís
Correia-Pl; três, de autoria do senhor deputado Franzé Silva, os quais
solicitam: envio de voto de louvor pelo Dia do Auditor de Controle Externo,
comemorado no dia 27 de abril; envio de voto de louvor pela vitória no
Prêmio LED - Luz na Educação, da Rede Globo e Fundação Roberto
Marinho, na categoria "empreendedores e organizações inovadoras"; e
realização de sessão solene em homenagem ao Dia Mundial da Liberdade
de lmprensa; um, dos senhores deputados: Doutor Hélio e Gracinha
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Mão Santa, o qual solicita envio de voto de pesar pelo falecimento de
Lauro Andrade Correia; um, de autoria do senhor deputado Francisco
Limma, e subscrito pelos senhores deputados: Doutor Hélio e Doutor Gil
Carlos, o qual solicita realizaSo de audiência pública para discutir o
Sistema de Regulação Estadual de Saúde; e um, de autoria do senhor
deputado Aldo Gil, o qual solicita da Agência Nacional de
Telecomunicações melhorias na prestação de cobertura telefônica móvel
na região da Taboca do Pau Ferrado e entorno. Na oportunidade, o
senhor presidente concedeu a palavra ao candidato à vaga para compor
o Conselho Estadual de Educação, senhor Rodrigo Torres de Araújo Lima,
que agradeceu a indicação e afirmou ser detentor de vasto conhecimento
na área da educação, com atuação no Ministério da Educação, no
Ministério dos Direitos Humanos e na Escola Nacional de Administração
Pública, além de experiência profissional e acadêmica nas áreas de
Gestão Pública, Educação, Liderança, Gestão de Pessoas, lnovação,
Planejamento, podendo contribuir muito para o Conselho Estadual de
Educação. ORDEM DO DlA. Aprovado em primeira discussão e
votação nominal, em regime normal, pela unanimidade dos presentes, o
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR de N" 04/23, processo AL-
30.781123, do Poder Executivo, que "Altera a Lei Complementar no 55, de
26 de outubro de 2005, a Lei Complementar no 37, de 09 de março de
2004 e a Lei Complementar no 107, de 12 dejunho de 2008", com emenda.
Aprovados em primeira discussão e votação, em regime normal, pela
unanimidade dos presentes, os PROJETOS DE LEI: de N" 26/23,
processo AL-30.804/23, do Poder Executivo, que "Altera a lei n" 3.529, de
20 de outubro de 1977 (Lei de Organização Básica da Polícia Militar) para
dispor sobre a criação e transformação na estrutura organizacional da
Polícia Militar do Piauí dos órgãos que especifica; a Lei n" 5.378, de 20 de
fevereiro de 2OO4 (Código de Vencimentos da PMPI); a Lei n" 5.552, de 23
de março de 2006, que dispÕe sobre a fixação de efetivo da PMPI; a Lei n'
3.808, de 16 de julho de 198't e dá outras providências", com emenda; de
No 37123, processo AL-30.457123, de autoria do senhor deputado
Gessivaldo lsaías, que "Dispõe sobre a obrigação de colocação de redes
de proteção contra quedas em áreas de convivência, nos casos e locais
que especifica, para fins de segurança no âmbito do Estado do Piauí e dá
outras providências"; e de N' 58/23, processo AL-30.661/23, de autoria do
senhor deputado Doutor Hélio, que "Obriga os condomínios residenciais e
comerciais localizados no Estado do Piauí a comunicar aos órgãos de
segurança pública a ocorrência de casos de maus-tratos a animais". E
aprovado em discussão única e votação secreta, em regime normal, pela
unanimidade dos presentes, COM 16 (DEZESSEIS) VOTOS SlM, o
PROJETO DE DEGRETO LEGISLATIVO de N" 2A23, processo AL-
30.902123, da Mesa Diretora, que "Dispõe sobre a aprovação do nome de
Rodrigo Torres de Araújo Lima, para compor o Colendo Conselho Estadual
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de Educação". Participaram desta votação, os senhores deputados: Aldo
Gil, Ana Paula, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio,
Doutor Thales Coelho, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Franzé Silva, Hélio
lsaías, Rubens Meira, Simone Pereira, Ziza Carvalho, Gessivaldo lsaías,
Elisângela Moura e Hélio Rodrigues; e como escrutinadores, os senhores
deputados: Doutor Felipe Sampaio e Ziza Cawalho. PEQUENOS
AVISOS. O senhor deputado Doutor Hélio parabenizou o senhor
deputado Francisco Limma pela discussão do problema da regulação no
setor de saúde e agradeceu ao governador Rafael Fonteles pelo início das
obras de construção da ciclovia interligando o aeroporto de Parnaíba à BR-
343. O senhor deputado Doutor Gil Carlos ressaltou que existem critérios
definidos e protocolos de classificação para a regulação que levam em
conta a falta de leitos para atender à demanda; destacou ainda a
comemoração pelo Dia dos Trabalhadores no município de São João do
Piauí organizada pelo diretório do Partido dos Trabalhadores. O senhor
deputado Aldo Gil criticou o projeto de lei das Fake News que se encontra
tramitando no Congresso Nacional, principalmente, por ir de encontro à
liberdade de expressão, conforme o artigo 50 da Constituição Federal de
1988, além de instituir a censura no País. O senhor deputado Gessivaldo
lsaías destacou a sua participação, hoje, em audiência pública que tratou
sobre o Banco de Ração do Estado do Piauí, cujos temas discutidos foram:
órgão competente para administrar e determinação da sede do Banco de
Ração. Por fim, o senhor deputado Francisco Limma disse que ao
contrário do que foi dito pelo senhor deputado Aldo Gil, o projeto de lei das
Fake News estabelece regras para o uso das redes sociais, sem expor
ninguém, sem estimular a violência, sem incitar as pessoas contra a lei e a
ordem, Por fim, defendeu uma ampla discussão sobre o referido assunto.
O senhor presidente, deputado Franzé Silva, congratulou-se com os
taquígrafos pela comemoração de seu dia e anunciou que, amanhã, às dez
horas, será realizada sessão solene em comemoração ao Dia do Exército,
proposta pelo senhor deputado Georgiano Neto, e ainda a comemoração
pelo aniversário da Assembleia Legislativa do Piauí. GRANDE
EXPEDIENTE. O único orador, o senhor deputado Evaldo Gomes,
repercutiu os trabalhos feitos nos trinta primeiros dias de funcionamento da
Comissão Parlamentar de Inquérito (CPl), que trata sobre os péssimos
serviços prestados pela Equatorial Energia. lnformou ainda que já foram
ouvidos, entre outros: o presidente do Sindicato dos Urbanitários do Estado
do Piauí, o qual apresentou dados importantes que justificam a instalação
da CPl, como a demissão de mais de dois mil funcionários qualificados
pela Equatorial Energia, o que impossibilitou a empresa a prestar um
serviço de qualidade para a populaçâo. O presidente do PROCON-P|
relatou que o órgão tem recebido muitas denúncias contra a Equatorial
Energia pelo fornecimento de péssimos serviços de energia. Em seguida, o
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orador contestou as informaçÕes da Equatorial Energia, quando
responsabilizou a população pelos péssimos serviços prestados,
principalmente, pela utilização de "gambiarras", alegando que essa ação
tem provocado p§uÍzo de mais de cinquenta milhÕes de reais por mês à
empresa. Ressaltou o orador que, quando a Equatorial assumiu o sistema
energético do Estado do Piauí, a empresa anunciou investimentos para
melhorar a qualidade da energia fornecida à população, que não foram
feitos até o presente momento. Por fim, o orador cobrou da Equatorial
Energia que forneça as informaçÕes solicitadas pela Comissão parlamentar
de lnquérito, entre outras foram requeridas: o montante de recursos
investidos e os lucros da empresa. Em aparte, o senhor deputado Gil
Carlos afirmou que os péssimos serviços prestados pela empresa
Equatorial Energia prejudicam toda população do Estado do Piauí, bem
como informou que a referida empresa tem um lucro anual superior a
duzentos e vinte cinco milhões de reais. O senhor presidente, deputado
Franzé Silva, solidarizou-se com o pronunciamento do orador, bem como
afirmou que Glso a Equatorial Energia não forneça as informações
solicitadas pela Comissão Parlamentar de lnquérito, irá impetrar uma ação
judicial para obrigar a empresa a fornecer as informações solicitadas. Com
anuência do Plenário, o senhor presidente convocou uma sessão
extraordinária para apreciar matérias constantes na Ordem do Dia, em
segunda discussão e votação. E, nada mais havendo a tratar, o senhor
presidentie encerrou a sessão, que, para constar, foi redigida e digitada a
presente , pela Coordenadoria de Serviços de Redação de Atas, a qual,
depois de a, achada conforme, aprovada o Plenário VA i assinada pela
Mesa da ão subsequente.l I I I I I I I I
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